



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№10 (12225)

Вторник, 1 февраля 2011 года

Газета издается с 1933 года

Встреча с руководством партии «Единая Россия»

(Ново-Огарево, 18 января 2011 г.)

Стенограмма начала встречи:

В. В. Путин: Добрый день, уважаемые коллеги! У нас сегодня первая встреча в наступившем году. По сложившейся традиции поговорим о задачах, приоритетах на самую ближайшую перспективу и на более отдаленную.

Начать хотел бы с вопросов, которые напрямую вроде бы и не связаны с тем, что лежит в рамках обязанностей правительства, да и Государственной думы, потому что это вопрос, который отнесен законодательством к региональным проблемам или к муниципальным. Но он один из самых важнейших, поскольку затрагивает практически жизнь каждого российского гражданина, каждой семьи. Речь идет, как вы понимаете и в данном случае нетрудно догадаться, о проблемах жилищно-коммунального хозяйства. Помню хорошо, и все вы помните, как в начале прошлого года мы наблюдали резкий и необоснованный – скачок тарифов на услуги ЖКХ. И пришло тогда с правительственного уровня вмешиваться в этот процесс, заставлять снижать тарифы там, где они были завышены, и по сути дела вводить новые унифицированные правила.

Хочу обратить ваше внимание, что почти 30% обращений, писем, жалоб граждан, которые поступают в Правительство либо в общественные приемные, так или иначе связаны с тематикой ЖКХ. И, конечно, людей волнует, что будет происходить в начале этого года, не будет ли возвращения к этому скачку. Тогда, помните, на 25% в некоторых регионах (а в некоторых даже на 70%) выросли совокупные платежи за услуги ЖКХ. И надо прямо сказать, что некоторые руководители на муниципальном уровне просто прикрывают свою нерасторопность, потому что все нужно делать своевременно. Понятно, что экономически обоснованные корректировки должны быть, иначе коммунальное хозяйство развалится – имею в виду инфляцию и другие процессы. Но все нужно делать своевременно, вовремя. И тогда движение будет плавным, людям понятным, и это будет сопряжено с ростом реальных доходов населения, не будет для людей обременительным. Причем реальные доходы населения должны опережать всевозможные тарифы и сборы, а не наоборот. А там, где вовремя решение не принимают, получается как раз с негативными последствиями. И нужно, конечно, смотреть

за так называемыми управляющими компаниями. Есть основания полагать, что в некоторых местах эти управляющие компании так или иначе очень тесно связаны с муниципальным руководством. И, по сути дела, их деятельность превратилась в кормушку для этих самых компаний – ЖКХ управляющих, а не для того, чтобы ситуацию улучшать. Вот в начале 2010 года было выявлено 1193 муниципалитета, где рост составил 25% и более. А в 147 муниципалитетах тарифы были повышены с нарушением даже тогда имевшихся правил регулирования. Как я уже говорил, мы приняли соответствующие меры, достаточно жесткие, разбирались практически с каждым муниципалитетом – и необоснованно заданные тарифы были снижены.

Кроме того, последовали системные решения. В частности, с муниципального на региональный уровень были переданы полномочия по установлению нормативов потребления ресурсов ЖКХ, что очень важно, потому что, как вы знаете, от этих нормативов на самом деле многое зависит, потому что они реально являются одним из существенных регуляторов стоимости самих тарифов. Сделали это для того, чтобы ликвидировать разнобой и явные несуразицы, случавшиеся в прежнее время. Кроме того, были введены новые требования к управляющим компаниям. Прежде всего, они касались открытости и прозрачности в вопросах формирования платы за коммунальные услуги, чтобы людям не приходилось платить за лампочку в подъезде, за уборку мусора суммы, по сути взятые с потолка. Были поставлены задачи по развитию системы учета потребления ресурсов. Люди должны платить за реально потребляемые услуги, и эти услуги должны быть качественными. При этом, не дождаясь наступления 2011 года, Правительство ограничило возможный рост тарифов – не более чем 15%. В реалии, судя по экономическим результатам деятельности на федеральном уровне и на региональном, этот рост может быть и ниже: 13-14%, не более. Я хочу повторить: на федеральном уровне все решения были приняты заранее, чтобы регионы и муниципалитеты могли спланировать и выстроить свою работу, сбалансировать бюджеты, принять необходимые нормативные акты. Подчеркну: решение Правительства никаких вольных трактовок не допускает.

Сфера жилищно-коммунального хозяйства – это, прежде

всего сфера ответственности, как я уже говорил, регионов и муниципалитетов. Но вот сейчас хотел бы перейти к тому, что напрямую касается структур «Единой России». «Единая Россия» имеет своих представителей практически на всех уровнях власти. В этой связи просил бы и наших депутатов в Государственной думе, и членов Совета Федерации, и наши фракции в региональных собраниях самым внимательным образом отслеживать, особенно в начале года, все, что происходит в этой сфере. Нужно постоянно – вы и так это делаете, я знаю, тем не менее еще раз хочу подчеркнуть, – нужно постоянно бывать на местах, в регионах, изучать положение дел с управляющими компаниями, о которых я уже сказал, работать с муниципальными образованиями, встречаться с людьми, избирателями напрямую и оперативно реагировать на малейшие жалобы, малейшие отклонения, которые в этой сфере происходят. А там, где будут выявляться соответствующие нарушения, там, где кто-то пытается залезть людям в карман, для того, чтобы решить свои собственные упущения и нерасторопность, там, конечно, нужно давать по рукам. Следует предельно жестко разговаривать со всеми, кто допускает подобные отклонения от принятых решений.

И еще одно замечание. В конце прошлого и начале этого года мы столкнулись с аномальными природными явлениями – так называемыми ледяными дождями – в целом ряде областей Центральной России. По информации нашей сетевой компании, восстановление пострадавшего сетевого хозяйства и объектов энергетики вложено более 9 миллиардов рублей. Деньги, конечно, немаленькие. Вместе с тем хочу обратить ваше внимание на следующие обстоятельства: на эти расходы под этим предлогом никто не должен повышать тарифов, потому что они не закладываются в тариф. На эти цели должны быть изысканы дополнительные ресурсы – не за счет потребителей.

Мы провели реформу энергетики, дали энергетическим компаниям возможность работать на рынке, привлекать инвестиции. Нужно просто работать, нужно искать средства для реализации программ развития, вкладывать в обновление сетей и генерации. Еще раз повторяю: в данном случае, разумеется, не за счет повышения тарифов! Эти деньги не закладываются в повышение тарифов и не должны быть туда заложены. Предлагаю через месяц вновь встретиться и поговорить на этот счет, проанализировать

ситуацию и обсудить ее.

Еще один вопрос хотел бы затронуть сегодня – вопрос, о котором мы много говорили в последнее время, и в Государственной думе были приняты соответствующие решения на этот счет. Речь идет о программе очень большой социальной значимости. Она была предложена мною еще в апреле 2010 года во время встречи с депутатами Государственной думы. Речь идет о региональных программах модернизации здравоохранения. В рамках этих программ нужно будет провести капитальный ремонт больниц, поликлиник, закупить новое оборудование, внедрить новые стандарты оказания медицинских услуг, и, конечно, это все должно сопровождаться повышением квалификации медицинского персонала. Речь, конечно, идет о повышении заработных плат медицинским работникам, особенно специалистам. Потому что в связи с изменением стандартов наступает возможность повлиять и на этот процесс – на процесс повышения доходов медицинских работников, именно специалистов, хочу это подчеркнуть. Выделяем на эти цели значительные деньги: за два года 460 млрд. рублей, и эти деньги, конечно, должны быть потрачены максимально эффективно, принести ощутимый, заметный для людей результат. Сейчас принимаются необходимые нормативные документы. Они должны поставить заслон для разного рода злоупотреблений, заслон при возможном завышении цен при закупках оборудования, проведении ремонтных работ. Здесь без эффективного общественного контроля тоже не обойтись.

Все, что связано с качеством жизни людей, охраной здоровья граждан, безусловно, является одним из важнейших приоритетов для государства и для партийных структур «Единой России». Поэтому прошу федеральные и региональные структуры «Единой России» наладить эффективный общественный контроль за реализацией региональных программ здравоохранения. Нужно действовать в тесном контакте с профсоюзами, объединениями медицинских работников и, конечно, трудовыми коллективами. Более того, считаю, что мы должны выступить с инициативой и пригласить к партнерству другие политические партии и силы, всех тех, кто готов к конструктивному сотрудничеству в интересах наших граждан, в решении базовых задач по улучшению российского здравоохранения.

ГРАФИК ПРИЁМА
ИЗБИРАТЕЛЕЙ
ДЕПУТАТАМИ
ОСИННИКОВСКОГО
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
в феврале 2011 г.

Быков А. С. – председатель Осинниковского городского совета народных депутатов, ведёт приём граждан по личным вопросам 02.02.2011 г., 09.02.2011 г. с 9-30 до 10-30 часов в здании администрации города, кабинет №8.

1. Гуляр П. И.
01.02.2011 г. с 9 до 10
каб. 8 администрации
города.

2. Казакова Г. М.
03.02.2011 г. с 9 до 10
каб. директора ОАО
«Осинникихлеб».

3. Шевлюга С. И.
04.02.2011 г. с 9 до 10
ул. Ломоносова, 22.

4. Шевлюга С. И.
08.02.2011 г. с 9 до 10
каб. 8 администрации
города.

5. Довгоша П. М.
09.02.2011 г. с 9-11
МУП «Элтранс»,
каб. директора.

6. Лупарев С. Б.
10.02.2011 г. с 9 до 10
школа №21.

7. Зуев И. В.
11.02.2011 г. с 9 до 10
каб. 8 администрации
города.

8. Зарщикова И. В.
15.02.2011 г. с 8 до 9
каб. 8 администрации
города.

9. Возняк Т. П.
17.02.2011 г. с 9 до 10
школа №31,
каб. директора.

10. Морозкин О. В.
18.02.2011 г. с 9 до 10
каб. гл. врача детской
поликлиники.

11. Лупарев С. Б.
21.02.2011 г. с 9 до 10
школа №21.

12. Жарков И. П.
22.02.2011 г. с 9 до 10
каб. 8 администрации
города.

13. Недзельский Ю. В.
24.02.2011 г. с 13 до 15
ул. Победы, 41
ЖЭУ «РСВА».

14. Юхлин Е. В.
25.02.2011 г. с 9 до 10
каб. 8 администрации
города.

15. Рычков В. А.
26.02.2011 г. с 12 до 14
ул. 50 лет Октября, д.7а.

Поселок Тайжина
в здании
администрации

1. Чернышова Н. А.
24.02.2011 г. с 15 до 17

2. Дугина Н. Г.
25.02.2011 г. с 9 до 10

Главный специалист
городского совета
Р. В. Шитченко.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

Вообщебразовательной школе №31 состоялся концерт. Мероприятие стало оригинальным подарком для учеников 9-11 классов. Подготовили концертную программу ребята, входящие в совет старшеклассников - Евгения Гаврилова, Степан Марков, Дарья Кобзарева, Татьяна Пешкова, Елизавета Тужакова и Татьяна Ягодкина под руководством заместителя директора по воспитательной работе Елены Васильевны Тресцовой и педагога-организатора Марины Юрьевны Михальчук. Собравшихся гостей поприветствовала и поздравила с началом третьей четверти директор школы Татьяна Петровна Возняк. Она пожелала учащимся праздничного настроения, крепкого здоровья, благополучия и положительно настроения на весь год, попросила ребят не забывать о том, какая ответственность их ожидает в предстоящие полгода, чтобы они серьезно отнеслись к учебе. Татьяна Петровна выразила свое восхищение в адрес активистов, которые в конце декабря подготовили праздничную программу, ставшую новогодним подарком для учителей. Было решено показать этот концерт старшеклассникам, и вот в канун Старого Нового года в уютном школьном зале зазвучали песни в исполнении юных звезд...

Открыла праздничную прог-

Проблема

В редакцию нашей газеты обратился житель дома №5 по ул. Советская. Поводом для этого послужило короткое замыкание на лестничной площадке, которое обесточило квартиры. Не дождаясь пожарных, жильцы самостоятельно потушили возгорание. А потом стали добиваться того, чтобы виновники произошедшего устранили последствия возгорания и приняли меры, которые бы не допустили повторения случившегося. Но сделать это оказалось еще сложнее.

Гори оно все синим пламенем

Как выяснилось, причиной возгорания стало короткое замыкание из-за кабеля кабельного телевидения, который был проложен под электрощитком. По логике вещей, чей кабель, тот и должен ликвидировать последствия его возгорания. Но, увы, в «Стрим-ТВ» заявили, что это не их дело следить за состоянием кабеля. Проще говоря, их задача – только провести кабельное телевидение и собирать абонентскую плату. Все остальное – трава не расти, точнее, гори оно все синим пламенем.

Пришлось жильцам обращаться в обслуживающую организацию. Работники ООО «Партнер» помочь не отказались, но предложили жильцам сложиться на электрошиток, так как таковых якобы у них в наличии нет. Пришлось скидываться по 170 рублей. А что делать, без электроэнергии сидеть не будешь. Благо, кожух на щиток был изготовлен бесплатно, да плата за работу не взяли. А ведь вполне могли. Объяснили бы, что электриков нет, нужно нанимать. Вот вам и плата за содержание



Талантливые ребята

рамму ученица 10-го класса Да-ря Кобзарева с песней о зиме. На протяжении всего концерта задушевные песни сменялись веселыми, полными оптимизма и радости жизни, чередовались со стихами. Кульминационным моментом стало выступление недавно созданной в школе рок-группы «Странник жизни». Ребята исполнили две песни собственного сочинения, что подарило много ярких эмоций присутствующим. Заключительным номером концертной программы стала песня, исполненная Елизаветой Тужаковой, а оригинальное оформление зала при помощи зажженных свечей во время звучащей песни стало достойным украшением финала праздничного концерта.

Благодаря своему таланту и желанию заниматься творчеством участникам концерта удалось доставить гостям удоволь-

ствие и радость. И практически никто, кроме чутких педагогов, не заметил, что юные звезды немного волновались перед выходом на сцену, но все же ни единым жестом не показали своего волнения. Зрители остались довольны, они щедро дарили исполнителям улыбки и аплодисменты, а участники концерта радовались успешному проведенному мероприятию.

Своим концертом активисты показали, что их самодеятельность заслуживает не только похвалы, но и должного внимания, чтобы у них была возможность покорять новые вершины и было желание далее заниматься творчеством. Очень приятно, что среди нашей молодежи есть талантливые ребята, которые стремятся к творчеству и с удовольствием дарят его другим людям.

К. ХАРЫМОВА.

На первенстве Кузбасса по боксу

В Белово состоялось первенство Кузбасса по боксу среди юношей 1995-1996 г.р. на призы главы города. В соревнованиях принимали участие 117 спортсменов из разных городов Кузбасса: Кемерово, Таштагола, Киселевска, Междуреченска, Новокузнецка и других. Честь Осинников защищали четверо воспитанников ДЮСШ бокса имени В.Х. Тараша. Несмотря на то, что первенство Кузбасса является довольно тяжелым турниром, наши ребята продемонстрировали замечательную подготовку и показали хорошие результаты.

Амир Узбеков, тренирующийся у Романа Михайловича Шарафииева, выступил в весе 60 кг, занял 3-е место. Воспитанник Александра Алексеевича Шумайлова Расул Шамарин, весовая категория которого составляет 54 кг, получил серебряную медаль.

Управление по физической культуре и спорту.



мест общего пользования, которая взимается ежемесячно. При таком раскладе можно было собрать деньги и на косметический ремонт покривевшей

ния пожара, не может идти и речи, потому как злополучный кабель и прочие электрические провода разведены теперь не только на стене, но и свисают

гиляндами с потолка лестничной клетки. А разного рода проводов в многострадальном подъезде в избытке. Достаточно сказать, что только щиток на одну лестничную клетку приходится аж пять (4 – кабельного телевидения и 1 – электрический). В общем, собирать деньги за услуги здесь желающих много, жаль, качество их оказания касается только жильцов.

Таково вот устранение последствий возгорания, а о профилактических мерах, направленных на предотвращение повторе-

О. СТРОГАНОВА.

Мусульманские традиции поддерживаются

Мечеть «Нур Ислам» служит делу сохранения исламских традиций. В ней присваивают имена новорожденным, совершают индивидуальные молитвы, отпевают усопших. Мечеть называют Домом Аллаха, который служит местом встречи, где прихожане могут обсуждать свои проблемы и пытаться их разрешить. Верующие посещают мечеть в выходные и праздничные дни. В великие праздники молитвенный зал обычно переполнен народом, часто с поздравлениями приезжают гости из нашей администрации, в такие дни в Доме Аллаха для гостей накрывают столы, в теплой обстановке за дружеской беседой устраивают чаепитие, угождают национальными блюдами. Радостным событием для верующих стало то, что в этом году на праздник Курбан-Байрам от нашей мечети один прихожанин съездил в Мекку, что постепенно становится добной традицией для мусульман нашего города.

Важно отметить, что за мечетью ведется постоянный уход. Поддержание Дома Аллаха на должном уровне – это коллективная обязанность всех мусульман нашего города – и имама мусульманской организации «Нур Ислам» г. Осинники Ан-

вара Айсеевича Аширова, и служащих, и прихожан. За чистотой в здании мечети следят женщины, мужчины же занимаются заготовкой дров и угля, ведут расчет за электроэнергию и воду. Каждую пятницу топят печь, чтобы в выходные прихожанам было тепло. На территории мечети зимой регулярно убирают снег, осенью – сухую листву и мусор, каждый год в весенний период занимаются посадкой молодых деревьев, обиживают клумбы. Тем не менее мечеть – это не только религиозный центр, не только место для намаза, но и социальный, культурный и образовательный центр мусульман. И в этом большая заслуга имам-хатыба А. А. Аширова, который с особым усердием в течение года обучает азбуке ислама всех желающих. Осенью 2010 года в Казани он защитил диплом на «отлично», сейчас поступил в другой казанский университет, где снова будет учиться.

Для прихожан осинниковской мечети отрадно, что на каждый великий праздник приходят поздравительные телеграммы для всех мусульман от губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева и главы города Осинники П. П. Дочева.

Т. МУХИТИНОВ.

Дворникам и почтальонам выдадут свистки

Заместитель губернатора Кемеровской области (по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления) заявил, что дворникам и почтальонам Кузбасса выдадут свистки, которые они смогут использовать для предупреждения об опасности.

Этот метод уже применялся в дореволюционной России. Свистеть полагалось, чтобы предупредить городовых о непорядке или баловстве.

Также свисток может быть использован как «тревожная кнопка» при нападении на самих дворников или почтальонов. Чаще всего и те и другие работают в темное время суток – рано утром и поздно вечером. «Отбиваться» приходится не только от хулиганов и лиц, находящихся в алкогольном опьянении, но и от бродячих собак.

По предварительным данным, общее количество дворников в области составляет более 6,5 тысячи человек, почтальонов более 2 тысяч. В настоящее время идет закупка свистков, которыми будет обеспечена эта категория работников.

Е. ЛОГИНОВА.

Из аура

В последний месяц зимы

В саду

В феврале резко прибывает световой день, ярче светит солнце, заметнее греет — сад начинает готовиться к весне. На приусадебных и дачных участках продолжают накапливать снег, который послужит весной источником особых, «целебных» влаги. В середине или конце февраля для защиты от солнечных ожогов (если это, конечно, не сделано с осени) белят штамбы и скелетные сучья деревьев известковым раствором.

В теплые солнечные дни внимательно осматривают плодовые деревья, и прежде всего яблони. Уничтожают все уцелевшие на них листья и засохшие плоды — в них может зимовать плодовая гниль. Внимательно осматривают почки на концах веток. Какие вредители отложили яички вокруг них? Черные блестящие — это яички тли. Красные — клещей, коричневые — медяниц. Заранее продумайте систему борьбы с этими вредителями в весенне и летнее время. Особенно тщательно обирают с деревьев гнезда зимующих гусениц. В пучках сухих листьев обычно гнездится боярышница, в свернутых «трубочках» — листовертка, к развиликам ветвей паутиной прикрепляет свое гнездо златогузка. Все

эти гнезда необходимо уничтожить.

Необходимо продолжать укрывать растения и утаптывать свежевыпавший снег под кронами.



С февраля обычно начинается уход за косточковыми, особенно вишнями и сливы. Заостренным концом деревянного кола проткните снег вокруг ствола дерева в нескольких местах, желательно на всю глубину, до земли. Делается это для того, чтобы не подпревала под снегом кора. Такие уж они привереды, эти южанки. Правда, подопреть кора может и позже, с приходом весенных отепелей, но тогда нужно будет следить, чтобы снег не прилегал плотно к стволам косточковых деревьев.

Следует позаботиться о птицах. Развесивание кормушек и систематическое наполнение их кормом — важное мероприятие в борьбе с вредителями растений.

При резких колебаниях дневных иочных температур на плодо-

вых деревьях нередко лопается кора — в результате возникают морозобоины. Их нетрудно обнаружить. Следует осторожно постучать по стволу деревянным молотком — в местах, где кора отошла, звук будет глухим. Отставшую кору можно прибить гвоздями с широкими шляпками. Весной она прирастет, и раны на дереве не будет.

В огороде

В феврале надо определить, какие культуры вы будете сажать в огороде, запастись в достаточном количестве семенами и отсортировать их, оставляя для сева полноценные семена без повреждений. Сортировать семена можно в воде комнатной температуры, погружая их в нее на 5 минут. Всплывшие семена сливают вместе с водой, остальные процеживают и просушивают на воздухе. Урожай овощей на участке может быть гораздо выше, если семена откалибровать, пропарить, закалить при переменных температурах, покрыть питательными оболочками.

В конце февраля семена огурцов можно насыпать в марлевый мешочек и подвесить в теплом сухом месте. Прогретые таким образом семена можно высевать под пленку в начале мая.

Февраль — послед-

ний месяц зимы, но для овощевода-любителя уже начинается весна. Посейте семена ранней и цветной капусты, сельдерея, баклажанов, перца и раннего томата. Заканчивайте проверку и очистку семян, приобретите недостающие, «посейте» семена на бумажные ленты.

В феврале готовят к весне огородный инвентарь, недостающий закупают, делают посевые ящики и, если необходимо, ремонтируют парниковые рамы. Приобретают в магазине минеральные удобрения и пестициды для защиты овощных культур от вредителей и болезней. Проверяют состояние хранящихся в подвале, погребе овощей и картофеля.

В декоративном саду и цветнике

Проверяют, хорошо ли укрыты снегом клумбы, бордюры, гряды с многолетниками, участки с подземным посевом цветочных культур. Сгребают и подсыпают снег туда, где его мало. Продолжают уплотнять снег вокруг декоративных деревьев, кустарников, многолетников. Проверяют состояние хранящихся в подвалах, погребах или других помещениях клубнелуковиц гладиолусов, клубней георгинов, бегонии, корневищ каллы. Подкармливают зимующих птиц.

— лежат в воде неделями, потом закисают, так и не пожелав проклонуться. Скарификация, то есть механическое повреждение оболочки, не всегда помогает. Гораздо эффективнее обработка смесью температур. Технология проста — семена намачивают на сутки, затем помещают в морозилку на 10 минут, после помешают в кипяток секунд на пять, чтобы только ошпарить. Затем снова на мороз и опять ошпарить. Обработанные таким образом семена кладут на проращивание, залив на половину теплой водой.

После появления проростка (дня через три-четыре) семена можно высевать. Садоводы-опытники уверяют, что если стратифицировать — подержать на нижней полке холодильника три недели — семена летуны, астр, гвоздик всех видов, то и всхожесть значительно повышается, и рассада получается более крепкой, закаленной.

Т. МАЛЫШКИНА.



Спрашивали - отвечаем

Баклажаны выращиваю в теплице. Завязей много, а плодов получается в лучшем случае 2-3. Остальное не завязывается, а если и есть завязь, то не успевает вызреть. Может, беру не те сорта? Подскажите.

Н. ЖУРАВЛЕВА.

Пора сеять баклажаны

Слабое образование завязей и их несозревание свидетельствуют о том, что не обеспечиваются оптимальные условия для роста и развития этой теплолюбивой культуры.

Дефицит тепла в сочетании с нарушениями некоторых правил агротехники (формирование растений, нормы и сроки подкормок и поливов и др.) являются основной причиной неудач при выращивании этой культуры.

В этом плане представляют интерес новые холодостойкие сорта и гибриды: Викар F1, Лолита F1, Пингпонг, Робин Гуд, Солярис.

Особенно чувствительны баклажаны к колебаниям температуры: повышение и понижение ее вызывают опадение цветков и завязей. При 15° С растения прекращают рост. Высокая температура также губительна: при температуре выше 28° С начинается массовое опадение завязей. Растения также очень чувствительны к резким колебаниям влажности воздуха.

Недостаток влаги в почве баклажан переносит еще хуже, чем перец: начинает отставать в росте, цветки опадают. Однако в дождливое пасмурное лето растения часто не созревают. При переувлажнении почвы развиваются грибные болезни.

Затенение и загущение также губительны для этой культуры.

Влажность воздуха и оптимальная влажность почвы должны составлять 75-80%. На 13-14-часовом дне растения лучше растут и развиваются, чем на более длинном, проходя аналогичные фазы развития на 25-30 дней раньше.

Баклажан не любит загущения. На грядках в теплице растения размещают на расстояниях между рядами — 80 см, между растениями 35-45 см.

После посадки баклажаны сразу подвязывают на шпалеры (как и томаты), поскольку при наливе плоды сильно наклоняются к земле, вновь образующиеся цветки приципывают.



Через каждые две недели применяют подкормки раствором древесной золы (200 г на 10 л воды) или минеральных удобрений (на

10 л воды): аммиачной селитры — 15-20 г, суперфосфата — 40-50 г, хлористого калия — 15-20 г. После подкормок растения поливают чистой водой, чтобы смыть остатки раствора.

Если в период роста и образования плодов листва между жилками начинают желтеть, сделайте внекорневую подкормку раствором сернокислого магния (5-10 г на 10 л воды).

У растений высотой 25-30 см удаляют верхушечные точки роста. Это ускоряет формирование боковых побегов. Число плодов нормируют: на растении оставляют пять-шесть равномерно расположенных завязей, остальные обрывают, вновь образующиеся цветки приципывают.

Полосу подготовила О. КУРТУКОВА, корреспондент.

Еще одна трагедия на дороге

Давно известно, что пешеходы - это самая незащищённая категория участников дорожного движения. Если у водителя есть впереди себя еще примерно метр безопасности, - это его автомобиль, то у пешехода его нет. Но об этом мы не задумываемся, наивно полагая, что дорожно-транспортных происшествий с нами случиться не может, ведь мы знаем правила дорожного движения, а вот соблюдали ли их - это уже вопрос другой... До соблюдения ли ПДД, когда опаздываешь на автобус, а другой придется ждать, когда до звонка в школе у ребёнка остается пять минут, когда завтрак в детском саду уже стынет на столе, когда в ночное время ты идёшь по проезжей части в темной одежде? Можно оправдывать себя ссыпями причин. Только когда случается беда и изменить что-то, а тем более вернуть чью-то жизнь, уже нельзя, сам собой возникает ответ на вопрос, что важнее: все перечисленные причины или все-таки элементарное соблюдение правил безопасности поведения на дороге.

Так, 23 января в четыре часа утра в г. Осинники по ул. Победы, в районе дома №5 водитель автомобиля ВАЗ 21093, двигаясь со стороны ОГТК в направлении торгового центра «Радуга», совершил наезд на женщину, которая находилась на проезжей части вне зоны действия пешеходного перехода. В результате дорожно-транспортного про-

исшествия пешеход получил травму, не совместимую с жизнью. Теперь суд будет решать, кто виноват: пешеход, которая гуляла по дороге ночью, или водитель, который её не заметил.

Для того, чтобы ДТП не происходили или были снижены до минимума, принятая федеральная целевая программа на период с 2006-2012 годы, на базе которой приняты и городские программы. Их цель - снижение дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий на местах. Сотрудниками ГИБДД МОВД «Осинниковский» с начала года в г. г. Осинники, Калтан выявлено соответственно: 168 (104) нарушений ПДД пешеходами, 256 (187) водителей нарушили скоростной режим, зарегистрировано 55(29) административных ДТП, в которых пострадали только автомобили, в 3 (0) ДТП пострадали люди, из которых 1 (0) ребёнок, 1 (0) пешеход погиб, 1 (0) пешеход травмирован.

На первый взгляд, в нашей, такой непростой жизни со многими житейскими проблемами, соблюдение правил дорожного движения как-то уходит на второй план. Но приходит время, когда одна секунда может изменить всю жизнь, особенно когда в ДТП страдают дети. Так давайте отнесемся к этой проблеме серьезно, от этого зависит наша с вами жизнь!

В. НИКОЛАЕВ,
начальник ОГИБДД
МОВД «Осинниковский».

01 сообщает

Жертва огня

В связи с морозной погодой, установившейся на территории области, увеличилось количество пожаров в жилье, и случаев гибели людей на пожарах. ГУ «12-й отряд ФПС по Кемеровской области» напоминает жителям города о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, а именно, ликвидируйте появившиеся трещины, следите, плотно ли закрывается дверца топки и есть ли перед топкой притопочный металлический лист (размером 50x70 см). Кроме того, никогда не оставляйте печи без присмотра, не разрешайте детям разводить в них огонь, не растапливайте печи с помощью бензина и керосина. Следите за состоянием электропроводки, не включайте в одну розетку два и более бытовых прибора большой мощности, уходя из дома, не забывайте выключать электроприборы. Соблюдая эти несложные правила, вы сможете обезопасить от пожара свое жилье. Не пополняйте список тех, кто по собственной халатности, лишился своего дома или самой жизни.

А. ПИЛИСКО,
зам. начальника ПЧ-1
ГУ «12-й отряд ФПС
по КО».

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области,
ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики
и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И ТЕЛЕФОНЫ Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

НАШ АДРЕС

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

В течение четырех дней более 50 сотрудников оперативных подразделений, ГИБДД и других служб, МЧС, Росприроднадзора, Ростехнадзора, Роспотребнадзора и служб безопасности угледобывающих предприятий проводили рейды и проверки оперативной информации. В итоге выявлено 40 нарушений законодательства.

Незаконный оборот ГСМ, производство и оборот контрафактного горно-шахтного оборудования, добыча, складирование и перевозка угля - эти и многие другие правонарушения выявлены и задокументированы, материалы направлены в органы следствия для правовой оценки, но уже сейчас милиционеры оценивают экономический ущерб от пресеченной преступной деятельности на сумму свыше 70 миллионов рублей.

Так, в районе села Терентьевское сотрудниками ОБЭП межмуниципального УВД «Прокопьевское» совместно с ГИБДД задержаны два грузовых автомобиля. В кузове «КамАЗ» обнаружены транспортерная лента, запчасти горно-шахтного оборудования, ковш и т. д. Принадлежность груза, маршрут движения и место разгрузки водители назвать затруднились. Автомобили с грузом доставлены в ОВД. Совместно со службой безопасности Талдинского угольного разреза устанавливается собственник груза и (или) место хищения. В этом же районе задержан грузовой автомобиль КамАЗ-53215, в емкости топливозаправщика которого обнаружены излишки дизельного топлива в количестве 484 литра. В Киселевске сотрудниками милиции для досмотра был остановлен автомобиль КАМАЗ-65115. На 10 тонн перевозимого угля документы отсутствовали, водитель также отказался назвать место погрузки и маршрут следования. По данному факту проводятся проверочные мероприятия.

В районе бывшего грузового автотранспортного предприятия Киселевска сотрудники милиции выявили угольный склад. По предварительным данным, здесь хранится не менее 50 тонн угольной смеси. По данному факту проводятся проверочные мероприятия. Еще

около 500 тонн угля без документов, подтверждающих его легальность, обнаружено на складе в 5 км от муниципального образования «Краснобродский». С погрузочной площадки, как установили оперативники ОБЭП, топливо загружается в частные самосвалы и реализуется населению. Милиции уже известно, с каких шахт и разрезов привозится топливо, сейчас оперативники устанавливают законность оборота этого угля, проводятся оперативно-поисковые мероприятия.

На одной из автозаправочных станций Прокопьевска выявлен факт незаконного оборота горюче-смазочных материалов. Автозаправка функционировала без ли-

деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) КоАП РФ. Проверка продолжается, устанавливаются источники поступления и места сбыта ГСМ.

В поселке Грамотеино Беловского района милиционеры обнаружили подпольный завод по производству горно-шахтного оборудования и запчастей. На территории склада мини-завода оперативники обнаружили запасные части и оборудование, восстановленное и покрашенное кустарным способом, в том числе готовые к реализации конвейер и шахтовый электродвигатель закрытого типа. В производственном помещении находились материалы, подготовленные к восстановительным работам (звёздочки, скребки, цепи, шестерни, концевики, редукторы, лебедки, решетки, анкер и другие). Руководство мини-завода не предоставило документов на свою продукцию, поэтому милиционеры изъяли всю документацию предприятия, в данный момент проводится проверка, устанавливаются источники поставки б/у запчастей и оборудования и места сбыта контрафактного горно-шахтного оборудования.

Все материалы по этим и другим выявленным преступлениям и правонарушениям переданы в Главное следственное управление ГУВД и Следственный комитет для дачи правовой оценки. По словам руководителя операции, заместителя начальника ГУВД по экономической безопасности генерал-майора милиции А. В. Иванова, эта операция не была бы такой эффективной, если бы не плотное сотрудничество с собственниками угледобывающих предприятий, в частности, службами безопасности. Именно благодаря совместной работе и открытому взаимодействию сотрудники милиции имеют полную картину происходящего внутри и вне угольных предприятий и могут не только бороться с последствиями, но и совместно искоренить причины, способствующие преступлениям в топливно-энергетическом комплексе.

Информация предоставлена пресс-службой АКО.

В ходе проверки установлено...

цензии. Топливозаправщик, емкости для хранения ГСМ, топливораздаточные колонки с незаконно действовавшей АЗС сотрудники милиции изъяли. Проводятся проверочные мероприятия. Подобное нарушение выявлено и на автозаправочной станции неподалеку от поселка Шарал. Сотрудникам милиции предстоит выяснить, каким образом частный предприниматель, не имеющий соответствующего разрешения (лицензии) на реализацию горюче-смазочных материалов, получал дизтопливо для его последующей продажи. Проводится проверка, объем и стоимость незаконно реализованных ГСМ устанавливаются.

В Новокузнецке пресечена деятельность 2 незаконно действующих пунктов приема и хранения дизельного топлива, предположительно похищенного с угольных предприятий г. Новокузнецка и района. Изъято оборудование для перекачки ГСМ, отобраны пробы нефтепродуктов для проведения исследования, емкости опечатаны, нефтепродукты в общем объеме 3,1 тонны изъяты и переданы на ответственное хранение. В отношении владельцев незаконных пунктов составлены 2 административных протокола за осуществление предпринимательской

УКРАСЬТЕ СВОЙ ДОМ НОВЫМ НОМЕРОМ

35
ул. Победы

32 ул. Победы

ул. Победы 11

огнеупорно
баллоны
с газом

ИЗГОТАВЛИВАЕМ НОМЕРА И
ИНФОРМАЦИОННЫЕ

ТАБЛИЧКИ...

т. 8-903-994-4440

г. Осинники, ул. Гагарина 18, ТЦ Радуга, офис 9

Скажи жизни



Линия доверия: 32-67-91

8-913-241-9911

консультация родственников г. Бийск, ул. Красногвардейская, 41

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид. о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист».

Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов.

Заказ №5354. Тираж 3087 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.